

В эту субботу, 14 апреля, пройдет лекция совместного проекта Галереи современного искусства и Московского музея современного искусства — Сергей Хачатуров расскажет об архитектурном авангарде

14 апреля 2018 года в 15:30 в Государственном музее изобразительных искусств РТ пройдет лекция Сергея Хачатурова «Центры образования мастеров авангарда России. Архитектурный авангард». Лекция проходит в рамках совместного проекта Галереи современного искусства ГМИИ РТ и Московского музея современного искусства.

На девятой лекции мы обсудим то, как в начале XX века все виды искусства выходят за свои пределы и сливаются, формируя новое пространство для нового общества, как расцветает русский авангард в новом государстве в 1920-х и как в 1930-х переходит в позицию контркультуры под давлением официальной критики.

Левые идеи, которые были сформировавшиеся еще в XIX веке, нашли свое воплощение в искусстве 1910-20-х годов. Все виды искусств вступают в активное взаимодействие, стремясь к синтезу. Живопись, архитектура, дизайн, музыка – все это выходит за свои пределы и сливается, формируя единое новое пространство для нового общества. Во второй половине 1920-х на российской художественной сцене появляется новая фигура — государство, чьи интересы на краткий период совпадают с идеями авангардистов. Политика пользуется авангардистскими эстетическими и техническими достижениями в процессе индустриализации и культурной революции. Во второй половине 1930-ых официальная культура не только расходится с ведущими деятелями авангарда, но и подвергает их репрессиям, что определяет форму дальнейшего развития авангарда под эгидой контркультуры. Про эти три этапа в архитектуре мы развернуто поговорим на лекции.

О лекторе:

Сергей Хачатуров — куратор, историк искусства, кандидат искусствоведения, доцент кафедры Истории русского искусства исторического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова

Лекторий ММОМА в Казани — это совместный цикл лекций Московского музея современного искусства и Галереи современного искусства ГМИИ РТ об искусстве конца XIX-начала XXI веков. На лекциях идет речь об основных направлениях конца XIX-XX века и их влиянии на актуальные художественные процессы. Лекторами выступают ведущие российские искусствоведы, историки, художественные критики и кураторы — сотрудники Московского музея современного искусства и приглашенные специалисты.

14 апреля 2018, 15:30

Место проведения: Казань, ул. Карла Маркса, 64

Стоимость посещения 50 рублей (все категории)

Тел.: +7 843 236 69 31 (ГМИИ РТ)

Тел.: +7 927 033 78 09 (координатор лектория Низамова Луиза)

Подробности в социальных сетях

vk.com/gmiirt_modern

instagram.com/gmiirt_modern

facebook.com/gmiirt.modern